

## Wilber a okolí.

Pan Jan Cháb přivezl minulé úterý na radnici hlasy vržené v Monroe precinctu.

Každý musí uznati, že právě odbyté předvolby byly rozhodně krokem v před v politickém životě, a že občanstvo mělo by hleděti k tomu, by tento způsob nominace se zachoval a v pozdější době lépe promyšlen a popraven mohl sloužiti k vybírání úředníků pro všechny úřady. Vůle malá účast, jaká brána byla v předvolbách, je chybou. Omlouvati se, že účastnila se volby jedna čtvrtina voličů, totiž mnohem více, než kdy do kaukusů chodívá, není správné. Záleží právě tak na předvolbách, jako později na volbě a každý občan měl by hleděti se účastniti předvolb tak jako volbě. Jen stálým bděním dá se zachovati svoboda, a pisatel tohoto článku je hotov vsaditi se o poslední vindru, že nedá-li občanstvo pozor, použijí nečistí politikáři a korporační nobsledové netečnosti občanstva ve svůj prospěch, jako užívají kankusů a konvencí. V zemích monarchických nasazují lidé svůj život, svobodu i jmění, v boji za dobytí občanských práv často jen kudy a svoboda, jaké my zde v Americe se těšíme, o té se jim jen snívá; a my zde, jsouce úplně politicky neodvážliví, těšíme se té největší svobodě smýšlení, si svobodu těchto nevážíme a povinnosti občanských si nehledíme. Až zase někdo bude nám mít nohu na hrdle, bude pozdě naříkat.

Pan Jan Kopic s rodinou z Potěhu u Časlavi přijel minulou sobotu ze staré vlasti k rodině p. Jos. Plíhala. Pan Kopic je synovcem paní Plíhalové. Pravil nám, že v česlavském kraji letos je výtečná úroda všeho, lepší, než za několik minulých let.

Rád Mir, ZČBJ., usnesl se ve své schůzi minulou neděli uspořádati taneční zábavu ve své síni blíže středu okresu v neděli dne 22. září. Věra byli pp. Jan Cháb a Fr. Šefrna ve Wilber, aby zjednali Paško-

## B. V. KOHOUT

český právník

WILBER, NEBRASKA.

Úřadovna v čtveru poschodí Janouchovy sítě  
Vánuje vřelou pozornost při před  
okresní a státní soudy, jakost u vrátní-  
ho soudu Společně sítě.

1884—1907

## Jan F. Špirk

veřejný notář

WILBER, NEB.

Všechny práce notářské vyhotovují se levně a správně. Zásilkou peněz obstarávají se bezpečně do všech dílů Evropy. Přepisování listů prodávám pro všechny čelné společnosti. — Odbor pozemkový řídí p. V. C. Špirk. Pozemky rozdílných druhů a cen, domy a loty máme na prodej v hojnosti.

## Dr. Karel Šťastný,

zubní lékař.



Úřadovna nad obchody  
pp. Mailatů a Šimonků.

Má moderně zařízenou úřadovnu k vykonávání všech prací do oboru jeho spadájících. 45

Speciální: zuby bez plátů.

Mojí slánda. Děkujeme práci, jakost za  
občasně a levně ceny. 4622

vu kapelu k tomu účeli a zařídili vše potřebné.

Gollmarův cirkus pořádal průvod městem a dvě představení ve Wilber v pondělí. Můžeme říci, že to byl cirkus lepšího druhu než často sem dostáváme. Už i ti nejposlednější dělníci vypadali slušně a bylo viděti, že hlavní jich zaměstnání je práce a ne jako často to bývá, "graft."

## Z OMAHY.

Slavnost na paměť 30letého trvání zdejší Těl. Jed. Sokol, odbyvaná minulou neděle, potkala se se slušným úspěchem, ač mohl být daleko větší, kdyby pořadajícím výboru bylo možno v čas rozvinouti působivější agitaci. Vzdor tomu sešel se do Sokolovny značný počet našich, mezi nimiž arcil převládaly příslušnice krásného pohlaví. Slavnost sama zahájena byla hodně později, než jak v programu jejím bylo stanoveno, ouverturou pěkně přednesenou kapelou pod řízením p. A. Kofiska. Po té představil starosta Sokola pan Václav Schneider prvního řečníka, Hon. Hitchcocka, poslance ve sněmovně kongresní, jenž pronesl delší anglickou řeč. — Výroky řečníkovy, zejména na místě, kde se zmiňoval o příčinlivosti Čechů, jakož i jejich snahách na poli vychovávacím, se shromážděným velice zamlouvaly a řečník byl přerušován častým potleskem. Řečník ukázal, že není mu neznámo snažení Čechů i v dobách historických. — Na to představen byl shromážděným slavnostní řečník p. dr. J. Rudiš-Jičínský, pořadatel orgánu "Sokol Americký", jehož řeč v plném znění přinášíme na stránce osmé. Řečník přivítán byl bouřlivým potleskem a rovněž i během řeči bouřil mu často vstřícný potlesk, jenž při skončení stupňoval se tak, že řečník volky nevolky byl nucen pronést ještě několik slov, v nichž doporučoval přítomným, aby vždy a všude osvědčovali svoji přichylnost k sokolské věci a za ni bojovali jako mužové, bez jakékoliv obojakosti, nehodně pravého Sokola. Nepřeháníme nikterak, tvrdíme-li, že řeč dra. Rudiše Jičinského účinkovala na přítomné elektrisujícím dojmem. Na shromážděných bylo jasné viděti, že jim řeč tou byla otevřena oči při nazírání na povinnosti jejich sokolské a potlesk, po skončení řeči v přímou bouři přecházející, byl více než výmluvným svědectvím toho, že konečně a nás v Omaze vyčistěn byl vzduch po dlouhém átlaku obojakosti, šifné několika, na obou ramenou nosících lidičkami. A toho potřebuje zejména Sokol, má-li kráčet zdánlivě v před. Nepochybujeme však také ani dost málo, že dra. Rudišovi se dostane nějakého "počastování," ale soudíme, že si z toho nesmí ničeho dělati. Stane-li se tak, alespoň bude jasno a každý příznivec Sokola bude viděti, na koho se může spolehnouti. Dle skutků jejich poznáme je! — Po skončení řeči dra. Rudiše-Jičinského se hrála kapela vhodnou hudební skladbu, načež přítomní odešli do zahrady, aby byli svědky cvičení na hrazdách, provedeného za dozoru náčelníka Franka Řihy, četou vyspělých borců. Občanstvo předvedena byla tím ukázkou tuhé práce sokolské. Výkony borců byly odměňovány hojným potleskem shromážděných při některých zvláště zdařilých provedených cvičích. Na to následovala volná zábava, k níž vydatně přispívala kapela pána Kofiskova. Slavnost zakončena byla večer uspořádáním tanečního vlnku.

V pondělí večer zničen byl požárem rozsáhlý obchod manželů Kunclových, na 13. ulici "v Brně",

na rohu Garfield ul. Jak oheň vzniknul, není známo. Manželé Kunclovi odebrali se na lože jak obyčejně, před 10. hodinou a tvrdě usnuli. Mezi 10. a 11. vyburcování byli sousedy, kteří shledali, že oba krámy, nalézající se před obydlím, totiž obchod střížní, jakož i obchod grocerní a řeznický, jsou v plameni. Jelikož v "Brně" není žádné požární stanice, trvalo to delší dobu, nežli hasiči na místo požáru přispěchali a vše co učiniti mohli bylo, že zachránili obydelní stavení a obchodní budovy od úplného zničení, však zásoby zboží padly požáru za obět. Škoda ohněm způsobená odhadována jest na \$3,000, z čehož připadá as \$1,500 na obchod střížní, na který bylo pojištění \$2,000. Obchod grocerní a řeznický pojištěn byl na \$2,450 a poškozen při nejmenším \$500. Stavby byly pojištěny \$1,750 a poškozeny jsou nejméně \$500. Pojištění jest vesměs v dobrých společnostech a sice prostřednictvím p. Josefa Kavana a hlavního jednatele Howella, tak že poškození mohou doufati v náhradu škody.

V Council Bluffs byla v noci neděle rozříznuta pokladna závodu Transfer and Stove Storage sp., leč lupiči se nezmočili žádné kořisti, poněvadž v pokladně nebylo peněz. O rozříznutí pokladny byla zpravena i policie omažská a ještě téže noci zatkli tajní policisté na omažském konci mostu přes řeku Missouri Mariona Hedgepatha, známého odborníka v rozbití pokladen. Provázel jej jeho společník, který však zmizel. Ve čtvrtek byl odvezen Hedgepath do Council Bluffs, když si pro něj přijel tamní policejní náčelník. Po Hedgepathovi panuje však také sháňka ve státní káznici v Missouri. Odsluhoval si tam trest 25 let pro železniční loupež. Při lošské vzpouře vězňů v káznici té, při níž 4 vězňové se probili na svobodu, když zastřelili vězeňského dozorce a ještě jednu osobu, pomáhal Hedgepath vydatně při dostižení uprchlíků a také jinak se osvědčil jako vzorný vězeň, takže mu pak udělen byl guvernérem podmínečný pardon. Nyní když zase je zapleten do zločinu, žádají si ho úřady missourské, aby si odseděl zbývajících 11 let. Přání tomuto bude nepochybně vyhověno a Hedgepath odvezen do Jefferson City.

Říditel omažských škol Davidson skončil přidělení učitelských sil do jednotlivých škol. České učitelky jsou v Omaze pouze dvě a sice slečna Emma Rosických, jež bude vyučovati na škole Lincoln a slečna Anna Svačinova, jež je přidělena do školy Castellar.

Minulý týden upoutána byla paní Marie Rosická na lůžko po kolik dnů nemocí a následky téže posud nepominuly. Lékař uznal, že jest to tak zv. "letní chřipka." V týden před tím počežala si ruku o puklou sklenici při nakládání ovoce a to tou měrou, že musel též lékař povolán býti, aby ránu ošetřil, avšak to jest nyní v pořádku.

Těžký případ porodní měl minulý týden chvalně známý český lékař Dr. Šimáněk. Ve středu povolán byl k p. Růžně Hruškové, v čísle 1727 jižní 13. ul., manželce obchodního příručího v grocerii Svobodové na 16. ulici, p. Alb. Hrušky a seznav, že k záchvatům porodním přidružil se silný zápal ledvin, dal matku odvésti do nemocnice sv. Josefa, kde podařilo se zručným a pečlivému Dru. Šimánkovi nejen matku, jsoucí v největším nebezpečí života, ale i dítě na živu udržeti. Doktor sděluje, že doufá pevně v úplné uzdravení matky i dítěte k nemalé ovšem radosti otce, který při vážnosti případu je šťasten, že prvorozenec jest hošík.

Před distriktním soudcem Searsem podána byla zástupcem okresu Douglas žádost o povolení no-

Nížeapsaný nominován byl v předvolbách

## Za okresního assessora

na demokratickém lístku a žádá tímto voličstvo okresu Saline o hojnou podporu ve volbách listopadových.

H. P. Schmidt.

Nížeapsaný nominován byl v předvolbách

## za okresního pokladníka

na demokratickém lístku a žádá tímto voličstvo okresu Saline o hojnou podporu ve volbách listopadových.

Štěpán J. Shesták.

Nížeapsaný nominován byl v předvolbách

## za okresního klerka

na demokratickém lístku a žádá tímto voličstvo okresu Saline o hojnou podporu ve volbách listopadových.

Alois Slepíčka.

Nížeapsaný nominován byl v předvolbách

## za okresního školdozorce

na demokratickém lístku a žádá tímto voličstvo okresu Saline o hojnou podporu ve volbách listopadových.

D. G. Hopkins.

Nížeapsaný nominován byl v předvolbách

## za okresního šerifa

na demokratickém lístku a žádá tímto voličstvo okresu Saline o hojnou podporu ve volbách listopadových.

Henry A. Greer.

vého soudu proti bývalému okresnímu soudci Vinsonhalerovi o zaplacení poplatků, které během svého úřadování nevybral jak bylo jeho povinností. Podobnou žádost podal i Vinsonhaler, jenž jak známo, odsouzen byl k navrácení poplatků za uzavírání manželství během svého úřadování v obnosu přes \$6,000 vybraných. Soudce Sears však obě žádosti zamítl.

Thomas Gavitt, vrátný dráhy Union Pacific, bytem na 6. a Vinton ul., zabit byl v noci na úterý kterousi lokomotivou na 7. a Jones ul. Mrtvola nalezena byla až druhého rána. — Na 42. a Patrick ave, spal na kolejích jakýsi neznámý muž, jenž zasažen byl rychle jedoucím vlakem dráhy Missouri Pacific a zohaven tak, že nebylo možno jeho totožnost zjistiti.

**Čistá, jasná, perlicí ARTÉZSKÁ VODA**

používá se při vaření

**Storz** s modrou páskou láhvového piva.

Tato voda sama o sobě má uzdravující vlastnosti, kteréž činí ji zvláště působivou ku vaření lahodného chutného piva. Během minulých patnácti roků STORZOVO PIVO stalo se věhlasným následkem používání této vody. Žádná jiná součástka, kteréž používá se ku výrobě piva, nemá tak mnoho co dělati s jeho výtečností, jako čistá voda. Opatrní lidé, kteří nechtějí nic jiného nežli to nejlepší k jídlu a pití, dovedou toto oceniti a žádati budou vždy jen STORZOVO PIVO.

Prodává J. A. Šásek, Wilber, Nebr.

STORZ BREWING CO. OMAHA, NEB.